
'*■ w^

72

IV. TABLEAU SYNOPTIQUE présentant une marche méthodique,propre à [^
DKESSÉ, COMMELES PRÉCÉDENTS,POUR LE COURSD'ANALÏSE Dl! _J

1° Un qa% qu'on fait passer dans l'eau de chaux

On dissout
dans l'eau le mé¬
lange salin. S'il
contient quelque
chose d'insolub.,
on ie sépare par
le filtre et on
J'analyse séparé¬
ment.

On verse alors
dans la solution
du carbonate de
soude en très-lé¬
ger excès, et on
ajoute à la li¬
queur une solu¬
tion d'azotate de
baryte.

On obtient :

Nota. Il faudra
rechercher, par une
expérience directe,
si la liqueur conte¬
nait originairement
les azotates.

1° Un préci¬
pité.

On lave ce
précipité, on le
détache du filtre
après l'avoir
égout.en le com¬
primant sur du
papier à filtrer;
on l'introduit
dans un petit
matras où on le
traite par un lé¬
ger excès d'ac.
chlorhydrique,
on chauffe ]us-
qu'àl'ébullition.

On obtient :

2° Une li¬
queur.

On verse dans
une portion de
cette liqueur un
petit cxc. d'azo¬
tate d'argent. On
porte la liqueur
à l'ébullition et
on la filtre bouil¬
lante, dans le
cas où il y a
lieu de clicrclier
l'existence des
bromaies.

On obtient
ainsi :

2° Un résida insoluble dans l'acide chlorhydrique faible. On recueill 6 I
co résidu et on le lave jusqu'à ce qu'il ne soit plus acide.............•/ "•

3° Une liqueur
acide.

On fait passer dans
cette liqueur un cou¬
rant d'acide sulfhy-
drique.

On obtient

1° Un précipité de sulfures.
Si ce précipité est jaune, il ne peut y avoir qu e\

des acides de l'antimoine, del'arsenic ou del'étaiO'l
Sa coloration en brun indique l'existence d'util
molybdate.

1° Un précipité.
On le dissout dans C1H. (M

ajoute de Vhydroehlor.d'amtf- i
et un petit excès d'ammoniaqM F
dans un vase clos, à l'abri âff
contact de l'air. On obtient'/

Une liqueur.

On précipite la 6a-
riite par un léser
excès d'acide sulfu-
rique. On filtre la
liqueur et on la neu¬
tralise par un très-
léger excès dépotasse.

On obtient :

2° Une liqueur qu'A (
soumet aux essais su''
vants........

1° Un précipité.

Si ce précipité est de couleur foncée, ou se
colore spontanément, le mélange contenait
des sulfures ou des hyp'ophosphites.

On traite le précipité délayé dans l'eau par
l'hydrogène naissant, en ajoutant quelques
gouttes d'acide sulfurique et un fragment de
zinc. On examine le gaz qui se dégage et on
distille une partie do la liqueur.

On obtient :

sulfureux et de sulfate
cuivre.

Ou obtient :
2° Une liqueur.
On la traite par un petit excès de

Carbon, de soude pour précip.l'excès
eVazot. (/('baryte et d'asot. d'aryen'.
Onévap.àsiceité la iiqueur filtrée et
on calcine le résidu avec un peu de
charbon; on neutraLparl'anV/e azo¬
tique et on précipite de nouveau
par Yazoliite d'argent.

1" Une liqueur distilla

2° Une liqueur.
On ajoute à cette liq u"

neutralisée par la pota&f
ou un petit excès de nitrt'
de palladium,on,hdéÛ&

Il se produit un précipité. On verse *
l'eau de chlore dans la liqueur qui a fou r1'
ce précipité.

Il ne se forme pas de précip. On«aminéleméla^
primitif pour recherch. la présencedel'actif'
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laïre DÉCOLVRIR, dans un MÉLAME de PLUSIEURS SELS, la présence des ACIDES qu'ils contiennent
COLLÈGEDEFRANCE,PAR LE PROFESSEURB1LARD, DE L'INSTITUT

Ce ga% est inodore et trouble l'eau de chaux: c'est de
l'acide carbonique. On examine la solution chlorhydrique,

' et on essaie d'y constater l'existence de l'ammoniaque.

La liqueur acide ne manifeste
pas la présence de l'ammoniaq.

La liqueur acide manifeste
l'existence de Yammoniaque.

CAaa&al'odeurd'acidesulfureux; l'eau de chaux dans laquelle ils'estdiss., traitée parlescorps
oiyd.: chlore, brome, eaurégale, etc., contient de l'acide suif, reconnaissable par lessels debar; le.

Unepetite partie du résida, traitée dans un creuset de platine parle fluorure de calcium et V'acide nulfur.,
donnenaissanceà des tapeurs Hanches qui déposent des flocons de silice sur une lame de platine mouillée.

Duefaillie portion du résidu, traitée par le charbon dans la flamme réductrice, donne lieu à un sulfure
quinoircitle papier d'acétate de plomb .........................•.................................

Uneportiondu résidu qu'on fait détoner avec l'azol. de potasse donne lien à la nroduct. d'un sulfate recon¬
nais,parlesse/s de baryte.Le résidu contenait donc du soufre et dès lors le mél. primitif des sels contenait des

Uneportiondu résidu est délayée dans l'acide chlorhudriaueavec addition d'une lame de sine. L'hydrogène
naissantdéveloppeune couleur bleue .................... ........................................

Ouanalyse ceprécip. d'après les méthodes décrites dans le tableau relatif àla recherche des
bases,et selon que l'on trouve de l'élain, de l'antimoine et do l'arsenic, ensemble ou séparé¬
ment,on conclut à l'existence dans ce mélange salin des....."..........................

Onfait bouillir avec qq. gouttes de solution d'acide sulfureux une petite portion de la liq.
quisurnage ce précip. de sulfure après l'ébull., et on la traite de nouveau par l'acide sulfluj-
aWj.S'ilse produit un précip. jaune de suif, d'arsenic, c'est que le mélange salin contenait des

1° Un précipité cjris-bleuâlre. Si ce précipité produit, en le calcinant avec un mélange d'azotate et
decarbonatede potasse une matière jaune dont la solution précipite en jaune les sels de plomb, ce précipité
estdei'o.î//','('de chrome, et la liqueur primitive contenait des ........................................
H'ïne liqueur. On la traite par S H. S'il se forme un précipité couleur Je chair { Cette solut. primi-

qd, calcinéavecle mélangede carbonate et d'azotate, donne une matière soluble de \ Xvf&èUÀlverte,,
couleurwr/e, la solution primitive contenait des sels, dont l'acide tient du manganèse, f Elle était rouge..

1° On ajoute à la liqueur un excès de Cl II et un morceau de feuille d'étain. S'il se produit
une coloration en bleu la liqueur contenait des.......................................

Nota.—Laprésence des moljbdates a été déjà indiquée par la co\i\. brune du précip. formé par l'acide sulFhyd.
3° On procède à la recherche de l'iode en ajoutant, goutte à goutte, à la riqu. neutralisée

par l'acide acétique et additionnée d'empois d'amidon, une solution très-étendue de chlore. S'il
se produit une coloration bleue, la liqueur contenait des iodures, et le mélange-analyse des

1° Ce résilia traité par l'ac.sulfur., qu'on addit. d'alcool,communique à ce li-
qnide la faculté de braleraveciinefl.t'er/-/aMn4/recaract. Le mélangeconten.des
2° Ce résidu, traité dans une petite capsule de platine ou de plomb par l'acide

sulfurique, donne des vapeurs blanches susceptibles de graver le verre.......
lo Un résidu Insoluble dans l'acide acétique qui, chaude au rouge sur une

lame de platine, se décompose sans noircir en produisant un carbonate qu'une
température plus haute transforme en chaux alealiae .....................
ï° Une ligueur. Ou la neutralise par quel que s gouttes de potasse. S'il se forme

un précipité, c'est qu'elle contenait du borate ou du phosphate de chaux. On
ajoute à la liqueur un petit escès d'acide elilorhudr. et quelques gouttes de
pei chU rare de fer. Si dans la liqueur restée limpide l'aeélate de potasse ou de
soude donne un précipité blanc-jaunâtre, la liqueur produite contenait des

Uprècipité d'arqent était de couleur foncée. Le produit distillé, ainsi que le gaz qu'il a dégagé
pendantla dissolution du zinc et l'ébullition de la liqueur, noircit le papier d'acétate de plomb ...........

Amie portion de la liqueur, avant la précipitation par le nitrate d'argent, on ajoute quelques
gouttesà'aeetale de plomb pour précipiter les sulfures. Le nitrate d'argent donne dans la liqueur filtrée
unprécipitéblanc noircissantspontanément ou par l'ébullition. .....................................

Leproduit distillé a l'odeur d'amandes amères. Addi- I La liqueur pri- ( Jaune-rougeàlre
donnédépotasse et d'un mélange de sel de protoxyde, et l mitive addition.
desesquioxyde de fer, il donne tin précipité qui, par j d'un sel depro-
l'additiond'un excès d'acide Cl Het d'un agent oxydant, I toxijde de fer,
se colore en beau bleu. (composés cyaniques.) ........ [ doimcunprécip.

Unpréeip. noir avec le nitr. de palladium, blanc avec un sel de cuivre. Ce précip. traité par une
goutted'iidi/cazotique, met en liberté l'iode, reconnaissable à ses réactions ordinaires ..................

A une partie de cette solution, on ajoute peu à peu une solution étendue de
chlore. Si la liqueur se colore en jaune et si, agitée avec de l'éther, elle colore
en jaune ce liquide qui se décolore par la potasse en donnant un sel produisant
avec l'aciiie sulfurique dit brome colorant en orange foncé l'empois d'amidon....

On évap. l'autre partie de cette solut., on mêle le résidu avec du bichromate de
pot. et on traite par l'acide sul fur. concentré. Il se produit des vap. colorées et un
liquide rouge-orangetrés-foncé.TiaM par l'ammon., ce liquide donne lieu à une
liqu. jaune qui, neutr.par l'acide acétique, donne avec lessels de plomb xwprêc.
jaune; c'est qu'il s'était formé de Vue. cldoro-ehromiq. ellemélangesalin conten. des

la liqueur se colore en jaune par le brome mis en liberté, et l'éther et le chloroforme enlèvent
ceirome au liquide. La solution contient des bromures et le mélange analysé contenait des

la liqueur, évaporée à siccité, laisse un résidu fixe ( Le mélange primitifsecoL en/aim« par l'flC.*«//".
qui,traite par le bichromatede potasse et l'acide sut- ) qui produit de l'ac. hypochloriq.Il contenait des
furique,donne de l'acide chloro-chromiquc.Le produit j Lemélangeanalysénese colore pas ea jaune par
dela déflagrationavec le charbon contient des chlorures. ( l'acide suit urique. Ce mélange contenait des ___

Lemélangeprimitif, traité par un grand excès d'acide sulfurique et un cristal ieproto-sulfale de fer, donne
une coloration en liruu-fonce ou en rouge. Le mélange analysé contenait des .........................

3°On évap. à sec une
partie de la (171/., et on
examine le résidu.

i« On précip. par un
selde chaux une partie
de la liqu. et on traite
par l'acide acétique, le
précip. recueilli sur un
filtreet lavé. On obtient :

CARBONATES
(sans cyanates).
CYANATESSCIlls
oumêi.és nECARUO

SULFITES
OU HY'POSULFITES

SILICATES.

SULFITES.

HYP0SULF1TF.

TtIXGSTATES.

STiNNATES.
ANTlUOMVrES.

ARSÉNITES.

ARSÉNLATES.

CHROMATES.

| MANGANATE3.
RYPEKHANGANATXS

MOLYBBATES.

IODVTES
ou

des HYFERIOJUTES

BOR'.TES.

FLUORURES.

0\VLATES.

PHOSPHATES.

Dlancbleiiissantiil'air
| elpar lesageutsox\d.

D'un bleu intense...

Unesolut. qu'on dé¬
barrassepar un cou-

| rantde SU de l'excès
I de palladium ou de

CMWe,et qu'on fait
bouillirpour chasser
SH en excès.

HYPOPHOS-
riilTES.

CYANURES
PRDSSUTfiSSIMPLES)
CYANOFERRURES
^PKtsSIATEJAUNE)
CYANOFERRIDES
rpRUSSIATBROUGE.

IODURES

CHLORURES.

ClILORtTES.etpeut-être
deSHYPERCHLORATE^

j HYPERCHLORATES
I SANSCHLORATES.

! AZOTATES.
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